

# 你吃过水果味的菌菇吗？

## 新品种果味菇在我县珍稀菌产业园抢“鲜”出仓

你吃过水果味的菌菇吗？6月27日，在位于周庄镇的珍稀菌产业园内，果味菇抢“鲜”出仓（如图）。

走进果味菇智慧生产方舱里，整齐排列的菌棒上，橘红色的菌菇长势喜人。

“这是中国工程院院士李玉团队研发出来的新品种果味菇，一举突破了国内水果味食用菌研究领域的空白。”河南果菇蓉生物科技有限公司负责人李中魁自豪地说。

据介绍，果味菇真菌多糖含量高达22%，具有丰富的营养价值，散发出浓郁的橘子香味，口感脆嫩爽滑，后味甘甜，是目前市面上所有菌菇类无法比拟的。鲜菇不仅可以直接食用，而且用来煲汤口味鲜美。

“果味菇于2021年研发成功，2022年年底获得授权，今年年初落地宝丰，5月底开始试生产。”李中魁说，果味菇生长，空气温度要控制在14℃~23℃，湿度要达90%以上，并且要保持空气流通。不仅如此，果味菇对光线也有特殊要求。



“方舱内常年不见阳光，将对果味菇着色产生不利影响，于是我们采用智能灯带对菌菇进行补光，这样才能生长出接近原始状态的橘红色果味菇。”李中魁说。

由于果味菇处于试生产阶段，目前该公司试种的一个方舱内放置菌棒25000袋（棒），一边进行生产，一边进行数据收集。

“就目前的生长情况，菌棒4天即可出菇，8天后即可采收，每袋菌棒可产出菇350克左右，20天的生长周期内可采收两次。”李中魁说，果味菇每年可以循环种植9次，25000袋（棒）预计一个周期收入70万元，首批果味菇已经进入北京、上海、广州等国内一线城市，市场反响良好。

截至目前，河南果菇蓉生物科技有限公司一期项目已投资1000万元，利用珍稀菌产业园20个智慧方舱开展果味菇工厂化生产。“我们的二期、三期将延伸产业链，进行菌棒培育加工、果味菇深加工等，推进珍稀菌产业多样化、规模化发展。”李中魁自信满满地说。（魏嵘凯）

张八桥镇——

## 党建引领促发展 齐头并进创“五星”

“昨天我们对全村燃气安全进行了排查，发现村北有棵树压到了天然气管道上，马上上报到了镇里，及时排除了安全隐患。大家一定要牢记，安全无小事，发现问题要及时解决，解决不了的要第一时间上报。”6月28日上午，张八桥镇外良村的党群服务中心内，该村党支部书记张杰正在给村“两委”干部开工作例会。

为持续深入推进“五星”支部创建，张八桥镇各村把创建工作融入到重点工作中，坚持党建引领，强基础，保稳定，惠民生，全面提升“五星”支部创建水平。把建强支部堡垒、发挥先锋模范作用作为贯穿“五星”支部创建的主线，以“三会一课”、主题党日活动等为载体，建设学习型、服务型、创新型党员队伍，合理划分网格化管理，选优配强专职网格员和兼职网格员，助推党员干部发挥先锋模范作用，激活党支部的引领源动力，为服务群众和争创“支部过硬星”提供强有力的后盾支持。

据悉，“五星”支部创建活动开展以来，张八桥镇18个行政村按照“五星”支部创建标准加紧推进。持续壮大辖区

村集体经济。摸清家底、全面提升，拓宽思路、挖掘潜能，因地制宜、找准模式，引入激励、激发动能，全力打造“一村一品”模式，切实提升村集体经济发展水平；持续优化农村人居环境。进一步完善基础设施建设，提升乡村治理标准化，建设和美乡村，促进农村村容村貌实现大变样；办好民生实事。加强党群服务中心建设管理，丰富党群活动内容，提升公共服务水平，让群众感受到党的政策温度、党员为民服务的热情，更好地把党的主张转变为群众的自觉行动；加强党支部书记队伍建设。每日早班会开展党支部书记大练兵等活动，营造“比学赶超”的氛围；紧盯短板，推动“软弱涣散”党组织动态“清零”；选树典型，发挥示范带动作用，切实巩固提升党建引领基层治理成果。

“下一步，张八桥镇将持续推进以党建高质量发展引领‘五星’支部创建工作，始终把党建引领基层治理延伸到面、落实到点，围绕‘夯基础、补短板、精施策、提质效’思路，聚焦创建目标，狠抓工作落实，群策群力筑牢‘五星’支部争创根基。”该镇党委书记吕跃红说。（张鹏）

（上接第一版）“我们构建党建引领、多方联动的组织体系，以村党组织与汉诗岚党支部、鑫垚农耕非公企业联合党支部形成共建形式，推动工坊的政治引领、运维管理和安全监管。同时，建立‘三个一’联系制度，由1名乡镇班子成员、1名驻村干部、1名村‘两委’成员联系1个‘五星工坊’，帮助协调解决具体问题。”闹店镇西杨庄村党支部书记田作报说。

“我们以‘1+13+8+N’为目标，即以1个功能型党支部（醉美邢庄五星工坊支部委员会），结合13个创业就业共富点（13家公司和酒坊），依托‘五星工坊’建设的八大助力，带动N个酒类产业上下游的农户、商户增收致富，形成纵向到底、横向

到边的党建共建网络，全力打造来料加工型工坊。”石桥镇邢庄村驻村第一书记宋晓潭说。

……  
一路走、一路听、一路看、一路想。每到一处，观摩团成员都认真了解工作机制和相关工作开展情况，学习先进经验和管理措施，通过实地观摩学习，大家既解放了思想、理清了思路，也看到了问题、找到了差距。

这是一次铸魂提能、激发干劲的奋进之行

足迹所至、目光所及，产业的起势、干事的锐气、发展的“脉搏”令人目不暇接，冲击着眼球，激荡着思维。

“我们在党建引领、产业提升上还有差距，在今后的‘五星工坊’建设上，要借鉴他们发展建设的好思路、好做法，更好地挖掘我们的特色优势，把工坊建设抓到实处，助推村集体经济发展和群众更好增收致富。”前营乡党委副书记杨飞说。

“每个示范点各有各的特色和亮点，此次观摩学习，让我们学到了经验，找到了差距、理清了思路、鼓足了干劲。在下一步的工作中，我们将以更大力度、更实措施，做到组织增能、产业增值、集体增收、群众增富，通过‘五星工坊’建设，全面推进乡村振兴。”肖旗乡党委副书记邢晓会说。

……

“你是不知道，俺村现在的条件比过去可好多了，出门都是柏油路，到哪都是干干净净，去年村室文化广场、游园还安了健身器材，白天能锻炼，晚上我们还能跳广场舞……”商酒务镇孙官营村的周新亭激动地说。

据悉，该村在村室文化广场以及村内主干道中段小游园安装了健身器材，并在人居环境整治工作中，对村内的排水设施进行综合治理，实现了从过去的“垃圾靠风刮”“污水靠蒸发”到现在的“垃圾有人拉”“污水有了家”的巨大变化。

和美乡村更宜居，青山绿水寄乡愁。推动生态宜居乡村建设，是创建“五星”支部重要举措之一。去年以来，商酒务镇严格按照“五星”支部创建工作要求，对照生态宜居星任务指标，以整治提升农村人居环境为重点，开展“美丽庭院”“星级文明户”等评选活动，让群众切实感受到人居环境的变化，实现党建和农村人居环境整治同频共振，努力提升人民群众的获得感、幸福感。

党员干部躬身入局，积极发挥“头雁”作用。孙官营村“两委”坚持上下联动，引导全村党员时刻牢记党员身份，主动参与到人居环境整治工作中去，并积极宣传人居环境改善对农村人居环境的重要意义，带动群众转变观念，切实做到推动了人居环境工作向纵深发展，形成了干部带党员、党员带群众、群众跟党干的良好局面，合力绘就生态宜居和美丽乡村新画卷。

众人拾柴火焰高，务实重干有力量。为拿稳生态宜居这块牌子，深入推进“厕所革命”“污水治理”“垃圾分类”全面开展“六清”“六乱”行动。孙官营村组织志愿者50余人常态化参与人居环境整治行动30余次，对房前屋后、田间地头、公路沿线各类垃圾、乱堆乱建、乱贴乱画等进行集中清理，共清理乱堆乱放60处，清除垃圾30车，清理杂草杂物60余方，拆除危房1处，清理坑塘沟渠1处。确保了村内垃圾动态清零、水体污染有效治理，村外乱堆乱放常态清理。

“建设生态宜居村是实施乡村振兴战略的一项重要任务。下一步，我村将以‘生态宜居星’赋能‘五星’支部创建为契机，全力打造干净整洁、环境优美的和美乡村，高标准建设生态宜居村，不断提升群众的幸福感、获得感。”商酒务镇孙官营村第一书记周俊瑶说。（郟旭仕）

14个“五星工坊”示范点，新兴产业占比过半。这其中既有引领风尚的文旅融合，也有动能转换的蓄势突破；既有势头迅猛的“大园区”，也有后劲十足的“小作坊”。

短短一天的观摩活动已经结束，但这场你追我赶的工坊建设接力赛仍在继续。

“下一步，我们将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以党的二十大精神，继续做好‘土特产’文章，以融合赋能‘八大助力行动’为抓手，让‘产业兴旺’遍地开花，把就业机会引流到农村一线、把致富岗位送到农户家中，推动工坊‘输血’向区域‘造血’、全域‘活血’转变。”李庆在总结点评时说。（李鑫）